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2019-2020 学年第二学期沪粤版八年级（下）物理专题九：运动的快慢

【学习目标】

1．通过分析、比较和计算，理解比较物体运动快慢的基本方法；

2．能利用公式 进行有关速度的计算，能应用公式解决实际生活中的相关问题；

3．知道匀速直线运动的概念；能理解变速运动的平均速度；

【要点梳理】

要点一、 速度

速度是表示物体运动快慢的物理量。

要点诠释：

1．物理意义：速度是表示物体运动快慢的物理量，物体运动越快速度越大；物体运动越

慢，速度越小。

2．定义：把路程与时间之比叫做速度。

3．公式：v=s/t，s 表示物体通过的路程，t 表示物体通过相应路程所用的时间，v 表示物

体运动的速度。

4．速度的单位及换算关系：国际单位：米/秒( 或 )

常用单位：千米/小时( 或 )

换算：1m/s=3.6km/h

要点二、匀速直线运动

物体沿着直线快慢不变的运动叫做匀速直线运动。

要点诠释：

1、匀速直线运动的特点：

①匀速直线运动是运动状态不变的运动，是最简单的机械运动。

②在整个运动过程中，物体的运动方向和运动快慢都保持不变。

③在任意一段相等的时间内和任意一段路程内速度都是相等的。

2、做匀速直线运动的物体，其速度的大小可以由 v=s/t 来计算，但速度的大小与 s、t 无

关。

要点三、变速运动及平均速度
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物体运动速度发生改变的运动叫做变速运动。

要点诠释：

1．物体在做变速运动时，可能是物体的运动方向改变，也可能是快慢改变，还可能是方

向和快慢同时改变。

2．对于做变速运动的物体，也可以利用 v=s/t 来计算变速运动的平均速度。

3．平均速度能粗略地描绘做变速运动的物体在一段路程上或一段时间内的运动快慢，不

能反映出物体的运动细节。

要点四、用图象描述物体的运动

图像法是描述各物理量之间的关系的有效手段，在物理学里经常用到。

要点诠释：

1．s-t 图象：用横坐标表示时间 t，纵坐标表示路程 s，就得到了物体运动的 s-t图象，如

下图(1)所示是匀速直线运动的 s-t图象。

2．v-t图象：用横坐标表示时间 t，用纵坐标表示速度 v，就得到了物体运动的 v-t图象，

如下图(2)所示是匀速直线运动的 v-t图象。

【典型例题】

类型一、比较物体运动快慢的方法

1、在男子百米短跑比赛中，运动员们快步如飞，关于运动的快慢，以下几种说法正确的是

（ ）

①观众用“相同的时间比路程”的方法比较运动的快慢

②终点裁判用“相同路程比时间”的方法比较运动的快慢

③物理学上用观众的方法来比较运动的快慢

④物理学上用裁判的方法来比较运动的快慢．

A．①②③ B．①②④ C．②③④ D．①③④

【思路点拨】比较物体运动快慢的方法有两种：一是相同路程比时间，时间短的运动快；二是

相同时间比路程，路程长的运动快。
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【答案】A

【解析】（1）比赛时，观众看到跑在前面的运动员跑地快，说明了在相同的时间内，运动员的

路程越大，运动员跑得越快，观众是根据相同的时间内，比较路程大小得出结论的。（2）终点

裁判是，看谁最先到达终点，先到达终点的运动员跑得快；裁判是在路程相同的情况下，比较

运动时间的长短得出结论的。

（3）在物理学中，一般根据单位时间内通过的路程（平均速度），即根据相等时间内的路程大

小来判断物体运动快慢的，用观众的方法判断运动快慢。故选 A。

【总结升华】此题考查生活中比较物体运动快慢的方法，是一道基础题。

举一反三：

【变式】如图所示是甲、乙、丙三个运动员跑步比赛中的情景，三块表的示数分别表示了各运

动员从起点跑到图中所示位置时所用的时间．从图可以判断出运动员 跑的最快。（选填“甲”、

“乙”或“丙”）

【答案】乙

【解析】由题目中三块表的示数可知，甲、乙、丙三人运动的时间相同，而乙通过的路程最长，

所以乙运动的最快。

类型二、速度及其计算

2、一辆长 30 米的平板车，匀速通过 70米长的桥，所用时间是 10秒，它以同样的速度通过另

一座桥用 20秒，则这座桥有多长？

【思路点拨】第一步：已知路程和时间，根据公式

sv
t


求出平板车的速度；第二步：根据速

度公式的变形 s vt 求出路程。特别注意两次的路程均是桥长加车长。

【答案与解析】

已知车长和桥长，还有时间可求速度，还知通过另一桥时间，可求经过的路程，总路程减去车

长就是这座桥长。
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【总结升华】此题解题的关键是明确车长和桥长的和等于经过的路程。

举一反三：

【变式 1】一列火车长 120m，匀速通过长 360m 的山洞，从火车进洞到车尾离洞共用 1min，火

车行驶的平均速度是（ ）

A．10m/s B．6m/s C．8m/s D．2m/s

【答案】C

【变式 2】做匀速直线运动的甲、乙两物体,他们的运动时间之比为 2:3,运动路程之比为 3:1,则

甲乙两物体运动速度之比为（ ）

A.1:2 B.2:1 C.9:2 D.2:9

【答案】C

3、设地球距离月球 3×108米，人类发射的月球探测器能够在自动导航系统的控制下在月球上

匀速直线行走，且每隔 5 秒向地球发射一次信号．某时刻，探测器发出信号时，前方相距 32

米处存在障碍物，经过 5 秒，探测器再次发出信号时距离障碍物 22 米；再经过 5 秒，探测器

发出自动刹车装置出现故障的信息．为避免探测器撞击障碍物，地球上地面控制中心的科学家

决定对探测器进行人工刹车遥控操作，科学家输入命令需要 3 秒．已知电磁波传播速度为 3×

108米/秒．则：

（1）求电磁波从月球传到地球或从地球传到月球所需时间△t

（2）月球探测器匀速行进的速度为 v 为多大？

（3）当探测器收到地面刹车指令时，距离障碍物是多少米？

【答案与解析】
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【总结升华】本题考查时间、速度、路程等的计算，关键是速度公式计算变形的灵活运用，难

点是求探测器收到地面刹车指令时所需要的时间。

举一反三：

【变式】如图所示，2011年 1 月 12 日，长吉城际铁路正式运营。早上 6 点 50 分 CHR5 型“和

谐号”列车由长春开往吉林。列车运行的平均速度约为 200km/h，全程约为 110km，全程运行

时间大约是 ；乘客看到窗外的树木向后运动，他是以 为参照物。

【答案与解析】依据公式 得 h
hkm

km
v
st 55.0

/200
110



以列车（或自己）为参照物乘客看到窗外的树木向后运动。

类型三、平均速度

4、我省第一条高铁被誉为“风景最美、颜值最高的高铁”。以下是合福线 G1632次列车时刻表，

如果你乘坐该次列车从南平北站出发前往八闽第一名山“武夷山”旅游。求：

（1）从福州至上海的距离；

（2）从福州至上海需多长时间；

（3）该次列车从福州发车运行至上海的平均速度为多少 km/h（结果保留一位小数）。

站次 站名 到达时间 开车时 停留时间 里程
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间

1 福州 始发站 08：00 0km

2 南平北 08：33 08：35 2min 121km

3 建瓯西 08：53 08：55 2min 174km

4 武夷山东 09：11 09：13 2min 225km

12 上海 12：37 终点站 876km

【思路点拨】（1）从表中里程该列中找出始发站和终点站对应的里程，二者相减即可得出从福

州至上海的距离；

（2）知道 G1632次列车从福州开车的时间和到上海的时间，二者之差即为从福州至上海需要

的时间；

（3）知道从福州至上海的距离和时间，根据 v=s/t 求出该次列车从福州发车运行至上海的平均

速度。

【答案与解析】（1）由表可知，从福州至上海的距离：s=876km-0km=876km。

（2）由表可知，从福州开车的时间 t1=08：00，到上海的时间 t2=12：37，

则从福州至上海所用时间：t=t2-t1=12：37-08：00=4h37min≈4.62h。

（3）该次列车从福州发车运行至上海的平均速度：v=s/t=876km/4.62h≈189.6km/h。

答：（1）从福州至上海的距离为 876km；

（2）从福州至上海需要的时间为 4.62h；

（3）该次列车从福州发车运行至上海的平均速度为 189.6km/h。

【总结升华】此题考查速度公式及其应用，从列车时刻表中获取路程与正确的时间是解答本

题的关键，计算时注意单位统一。

类型四、用图像描述物体的运动情况

5、甲、乙两辆汽车在水平路面上同时向东行驶，路程一时间图象如图所示，则甲车的速度是

多少 m/s；两车行驶过程中，若以甲车为参照物，乙车向什么方向运动？
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【思路点拨】路程时间图象，横轴是时间，纵轴是路程。从图象中找出甲车的一组对应数据，

然后根据速度公式

sv
t


算出甲车的速度；以甲车为参照物，要判断乙车向哪个方向运动，就

需要先判断出两车的速度关系（乙车的速度算法同甲车），然后根据两车的速度关系以及运动

和静止的相对性判断出乙车的运动方向。

【答案与解析】

【总结升华】本题考查了学生分析图象的能力，考查的知识包括速度的计算、运动和静止的相

对性。分析图象找出规律、物理知识与图象相结合是近年来考试的一个热点。

举一反三：

【变式】如图所示的图象中，用来表示同一运动规律的是（ ）

A、甲和乙 B、乙和丁 C、乙和丙 D、甲和丙

【答案】B

【解析】甲图表示物体通过的路程随时间的变化而不变，所以甲图中表示物体处于静止状态；

乙图表示物体通过路程随时间的变化而增大，并且路程和时间的比值不变，所以乙图表示物体
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做匀速直线运动；

丙图表示物体的速度随时间的变化逐渐增加，所以丙图反映物体在做加速运动；

丁图表示物体的速度随时间的变化而不变，所以丁图反映物体做匀速直线运动；

所以从分析的结果可以得出，乙和丁都做匀速直线运动。

习题精练（1）

一、填空题

1、日常生活中我们常用两种方法来比较物体运动的快慢，请借助图中自行车和摩托车的比较

来说明这两种方法。

图(a)表明：________________________；

图(b)表明：________________________。

2、一物体做直线运动，第 2秒内的距离是 4m，第 3秒内的距离是 6m，第 4秒内的距离是 8m，

这物体是_______运动。

3、完成下面的单位换算：

(1)72km/h＝_______m/s (2)15m/s＝_______km/h

4、我国铁路提速后，北京到上海的火车运行速度约为 146km/h，全程所用时间约为 10h。目前

我国计划修建京沪高速铁路，并预计初期运行速度达到 300km/h，届时，乘坐火车从北京到上

海的时间大约是_______h。(结果保留整数)

5、通过互联网发送电子邮件是以光速传播的。若光在光缆中传播速度为 2×108m/s，地球的周

长约 4×10
7m，则电子邮件在光缆中绕地球一周大约需要_____ s。

6、一辆小汽车在沪宁高速公路上行驶，车上的一位乘客在车经过如图所示的 A 处时，看了一

下手表，时间正好是 7 时整；当车经过 B 处时，他又看了一下手表，时间是 7 时 48 分，则小

汽车从 A处到 B 处所用的时间是________min，在 A、B之间的平均速度是________km/h。
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二、选择题

7、关于匀速直线运动的公式
sv
t

 ，下列说法正确的是 ( )

A．匀速直线运动的速度与路程成正比

B．匀速直线运动的速度与时间成反比

C．匀速直线运动的速度与路程成正比，与时间成反比

D．匀速直线运动的速度与路程和时间无关

8、陆地上跑得最快的是猎豹，速度是 40m/s；水中游的最快的是旗鱼，速度可达 108km/h；

空中飞得最快的是褐海燕，每分钟能飞行 5km，比较它们运动的快慢（ ）

A．猎豹最快 B．旗鱼最快 C．褐海燕最快 D．三者一样快

9、在《龟兔赛跑》的故事中，乌龟和兔子同时从起点出发，当兔子远远超过乌龟时，便骄傲

地睡起了大觉，当它醒来后，发现乌龟已悄悄地爬到了终点．在龟兔赛跑的全程中，下列说法

正确的是 ( )

A．乌龟的速度始终大于兔子的速度

B．兔子的速度始终大于乌龟的速度

C．乌龟的平均速度大于兔子的平均速度

D．乌龟的平均速度小于兔子的平均速度

10、小明家离学校 600 m 远，他步行到学校要花 10min，那么他步行的平均速度为 ( )

A．60m/s B．6m/s C．1m/s D．1m/min

11、一物体做匀速直线运动，它 4 s 内通过 20 m 的路程，则它前 2s 内的速度是 ( )

A．20m/s B．10m/s C．5m/s D．无法确定

12、甲、乙两小车同时同地同方向做匀速直线运动，它们的 s-t图象分别如图（a）和（b）所

示．两小车的速度关系及运动 6秒后两小车之间的距离 s为（ ）
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A．v 甲＜v 乙；s=1.2米 B．v 甲＞v 乙；s=0.6米

C．v 甲＞v 乙；s=1.2米 D．v 甲=v 乙；s=0.6米

13、甲、乙两个做匀速直线运动的物体，它们的速度之比是 2:3，通过的路程之比是 3:4，则

它们所用的时间之比是( )

A．1:2 B．2:1 C．8:9 D．9:8

三、计算题

14、在 2010年的广州亚运会上，劳逸 100m 短跑的成绩约为 11s，劳逸当时的速度是多少？

15、甲船在河道内航行的速度为 18 km/h，从 A 地出发半小时后，乙船以 7m/s 的速度也由 A

地出发沿同一河道同向行驶。求：

(1)乙船出发多长时间后追上甲船?

(2)乙船追上甲船时共航行多少路程?

习题精练（2）

一、填空题

1、一物体做匀速直线运动，当它通过 45m的路程时用了 30s的时间，那么它前 15s内的速度

为 ________m/s。

2、一物体做变速直线运动，前 2s经过的路程是 24m，后 4s经过的路程是 42m，这个物体前

2s内的平均速度是________m/s，后 4s内的平均速度是________m/s，在整个 6s内的平均速度

是________m/s。

3、某同学“百米跑”的时间是 12.5s，他跑步的平均速度是________m/s。

4、甲、乙两车都做匀速直线运动，在相同的时间内它们所走的路程之比是 5:1，则它们的速

度之比是________。

5、一列火车以 72km/h的速度通过一座长 1600m的大桥，用的时间是 1.5min。求火车的长度

是 。
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二、选择题

6、甲、乙两人同时从同一起跑线出发，如图中反映了甲、乙两人运动路程与时间关系，下列

描述正确的是（ ）

A．甲、乙两人都做加速运动

B．甲做加速运动，乙做减速运动

C．甲、乙两人都做匀速直线运动，且 v 甲＞v 乙

D．相同时间内，乙跑过的路程比甲的长

7、如果一个物体做匀速直线运动，4s 内通过 20m 的路程，那么它在 2s的速度是( )

A．20m/s B．10m/s C．5m/s D．无法确定

8、如图是甲、乙两辆同时从同一地点出发的小车的 s-t 图象，由图象可知（ ）

A．7～20 秒钟乙车做匀速直线运动

B．在 0～5秒时间内，甲车的速度比乙车的速度大

C．第 10 秒钟时，甲、乙两车相遇

D．经过 5 秒钟，甲车通过的路程比乙车大

9、汽车司机的座位前安装着速度计，它可以指出汽车的行驶速度．如果速度计的指针如图所

示，汽车用这个速度行驶 30min通过的距离是( )

A．2100 km B．35 km C．70 km D．32.5 km

10、下图是利用每秒闪光 10次的照相装置分别拍摄到的四个小球的频闪照片，其中哪幅照片

表示小球在做匀速直线运动( )
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11、如图是某汽车通过一平直公路时记录的 v-t图象，甲、乙、丙、丁四个过程中，汽车做匀

速直线运动的是（ ）

A．甲 B．乙 C．丙 D．丁

12、甲、乙两同学沿平直路面步行，他们运动的路程随时间变化的规律如图所示，下面说法中

错误的是 ( )

A．甲同学比乙同学晚出发 4 s

B．4～8 s 内，甲、乙同学都做匀速直线运动

C．0～8 s 内，甲、乙两同学通过的路程相等

D．8s 末甲、乙两同学速度相等

13、一辆客车以 10m/s的速度驶上某一段斜坡，经过 16s 到达坡顶，接着又以 16m/s的速度经

6s 到达另一侧的坡底，该车上下坡的平均速度为( )

A．13m/s B．12m/s C．12.3m/s D．11.6m/s

14、在田径赛中，运动员可在 10s 内跑完 100m 的路程；城市马路上汽车的速度是 30km/h；

非洲羚羊的奔跑速度可达 20m/s．这三者速度从大到小的顺序是（ ）

A．汽车、羚羊、运动员 B．运动员、汽车、羚羊

C．羚羊、运动员、汽车 D．羚羊、汽车、运动员

三、简答与计算题

15、甲、乙两人分别从相距 1400m 的两地同时相向而行，速度分别为 3m/s 和 4m/s，与此同

时甲放出一只狗以 5m/s的速度跑向乙，与乙相遇后又立即跑向甲，如此反复直到甲、乙相遇。

那么这只狗在此过程中共跑了多远的路程？

16、如图所示是甲、乙两人在长 25m 的游泳池中游了两个来回的路程——时间图象，对该图
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象进行定性分析可得出结论①__________②__________。

习题精练（1）参考答案

一、填空题

1、【答案】在相同时间内，通过的路程越长，物体运动得越快；通过相同的路程时，物体所用

时间越短，运动得越快。

【解析】由图(a)可以看出他们运动的时间是相同的，但他们所通过的路程不相同；由图(b)

可以看出他们通过的路程是相同的，但他们所用的时间不相同。

2、【答案】做变速直线

3、【答案】(1)20；(2)54

【解析】该题考察单位换算，属于物理计算的基本功，1m/s=3.6km/h，1km=1000m，1h=3600s

4、【答案】5

5、【答案】0.2s

6、【答案】48 100

【解析】所用时间 t＝t2-t1＝48 min，通过路程 S＝SA-SB＝120km-40km＝80km，

平均速度
80km 100km / h48 h
60

sv
t

  

二、选择题
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7、【答案】D

【解析】做匀速直线运动的物体：在任何一段路程内，物体通过的距离和时间的比值是一定

的，即匀速直线运动的速度的大小与路程和时间无关。

8、【答案】C

【解析】猎豹的速度：v1=40m/s；旗鱼的速度 2
1108km / h=108 m/s=30m/s
3.6

v   ；褐海燕的速度

3
3

3

5000m 83.3m/s
1 60s

s
v

t
  


； v3＞v1＞v2，可知褐海燕速度最大。故选 C。

9、【答案】C

【解析】两者通过同样的路程，乌龟用时较短，故它全程的平均速度较大。

10、【答案】C

【解析】小明步行通过 600m路程的平均速度
600m 600m 1m / s
10min 10 60s

sv
t

   


。

11、【答案】C

【解析】该物体 4s 内的速度
20m 5m / s
4s

sv
t

   ，做匀速直线运动的物体，每时每刻的速

度均相等。

12、【答案】B

【解析】由图象 a 知 v 甲=s/t=2.4m/6s=0.4m/s，由图 b 知 v 乙=s/t=3.6m/12s=0.3m/s，所以 v 甲

＞v 乙；

由 a、b 两图象知 t=6s 时，s 甲=2.4m，s 乙=1.8m，由于甲、乙两小车同时同地同方向做匀速直

线运动，6s 时两车间的距离 s=s 甲-s 乙=2.4m-1.8m=0.6m。故选 B。

13、【答案】D

三、计算题

14、【答案与解析】
100m 9.09m / s
11s

  
sv
t

。

15、【答案与解析】

(1)甲船的速度 v 甲＝18km/h＝5m/s。

设乙船追上甲船需时为 t乙。

则甲船航行了 t乙 +1800s 的时间．

由 s s 乙甲 ，得 ( 1800s)v t v t 乙 乙 乙甲 ，

代入数据得5 ( 1800) 7t t  乙 乙，
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解得 4500s 1.25ht  乙 。

(2) 47m / s 4500s 3.15 10 m 31.5kms v t     乙 乙 乙 。

习题精练（2）参考答案

一、填空题

1、【答案】1.5m/s

2、【答案】12；10.5；11

3、【答案】8

4、【答案】5:1

5、【答案】200m

二、选择题

6、【答案】C

【解析】A、乙车在 7～20s内的图象是一条和时间轴平行的直线，所以乙车处于静止状态，

故 A错误；

B、由图象看出两车在 0～5s 内的图象是一条斜线，表示两车做的是匀速直线运动，且在相同

时间内甲车通过的路程小于乙车通过的路程，所以 v 甲＜v 乙，故 B 错误；

C、由图象看出两车在 10s 末路程相同，即两车相遇，故 C正确；

D、由图象看出甲车在 5s 末的路程 10m，乙车在 5s 末的路程 15m，所以在 5s 末乙通过的路程

大于甲，故 D错误。故选 C。

7、【答案】C

【解析】由于匀速直线运动的速度大小和运动方向都不变，故各时刻的速度大小和方向均相

同，速度 。

8、【答案】C

【解析】通过图象可知，甲车路程随时间增加而保持不变，说明甲车是静止的，乙车路程 s

与时间 t是线性关系，即路程在均匀地增加，说明乙车在做匀速直线运动。因此 A、B、D都是

错误的。乙车开始运动前甲车在乙车前 10m处，经过 6s，乙车行驶 12m，两车相距 2m。
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9、【答案】B

【解析】由速度计可知汽车的速度为 70 km/h，故它保持该速度行驶 30min 通过的距离：s

＝vt＝70km/h×30min＝70km/h×0.5h＝35km。

10、【答案】B

【解析】做匀速直线运动的物体运动快慢不变，即相等时间内通过的路程相等，B 频闪照

片符合该特点。

11、【答案】B

【解析】横坐标表示时间，纵坐标表示速度，汽车做匀速直线运动，说明速度随着时间不

发生变化，则为图中乙部分。故选 B。

12、【答案】D

【解析】乙同学出发时间是 0s，甲同学出发时间是 4s，故甲同学比乙同学晚出发 4s，所以

A 正确；4～8s 内，由图象知两人均做匀速直线运动，所以 B 正确；0～8s 内，两人都通过了

5.0m 的路程，所以 C 正确；8s 末，甲同学用时 4s，乙同学用时 8s，故甲同学的速度大于乙同

学，所以 D选项是错误的。

13、【答案】D

【解析】客车上坡通过的路程 10m / s 16s 160ms v t   上坡 上坡 上坡 ；

下坡通过的路程 16m / s 6s 96ms v t   下坡 下坡 下坡 ；

上下坡的平均速度 11.6m / s
s ssv

t t t


  


上坡 下坡

上坡 下坡

。

14、【答案】C

【解析】运动员的速度为：V 员 =10m/s，V 车=30km/h=8.3m/s，V 羊=20m/s，V羊＞V 员

＞V 车，故选 C。

三、简答与计算题

15、【答案与解析】

狗的运动时间： ，

狗通过的路程： ，

即在此过程中，狗共跑了 1000m的路程。
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16、【答案与解析】

经分析图象知：

①甲先到达终点，

②前 50m甲比乙游得快，后 50m甲和乙的速度相等，

③前 50m甲的速度为 1.25m/s，乙的速度为 1m/s，

④后 50m的甲和乙的速度均为 0.625m/s，

⑤甲比乙提前 10s到达终点。


	2019-2020学年第二学期沪粤版八年级（下）物理专题九：运动的快慢
	习题精练（1）
	习题精练（2）
	习题精练（1）参考答案
	习题精练（2）参考答案

